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ATA DA REUNIÃO PRESENCIAL COM A PARTICIPAÇÃO DA EMPRESA 

CEDRO MINERAÇÃO E AÀ ADEM, REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MARIANA, NO DIA SETE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E 
TRÊS. (07-11-2023). 

Ao sétimo dia do mês de novembro de dois mil e vinte e três, terça-feira, às dezesseis 

horas e trinta minutos, foi realizada a Reunião com a participação da empresa Cedro 

Mineradora e a ADEM para tratar sobre o incentivo ao esporte. Participaram da 

reunião: os vereadores: Manoel Douglas e Ricardo Miranda. Registraram Presença: 

Wagner Ramos, Chefe de gabinete do Vereador Edson Agostinho; Maria Aparecida 

Tavares, Assistente Social da ADEM; Lina Vitarelli, Celia Duarte, Representantes da 

Paradesporto; Marcus Moriani Magalhães, Representante da empresa Cedro. 

ABERTURA: “Em nome de Deus e do Povo Marilanense, havendo númezro 

regimental”, o Vereador Manoel Douglas iniciou os trabalhos cumprimentando a todos, 

em seguida passou a palavra para a Sra. Lina para explicar sobre o projeto. Com a 

palavra a Sra. Lina cumprimentou a todos e disse que tem uma parceria de anos com a 

ADEM e que o objetivo é levar o esporte para pessoas com deficiência em forma de 

atividade continuada no municipio. Disse que iria apresentar o projeto Cidade Inclusiva, 

que já está aprovado em captação pelo ministério do esporte. Disse ser uma instituição 

qile tem parceria com o estado há muito tempo e que tem parceria com a lei de 

incentivo, e executam diversos projetos em Minas Gerais e que tem o desejo que 

Mariana seja o próximo local de execução. Ressaltou que o projeto estaria dentro da 

perspectiva do esporte de participação e que atende pessoas com deficiência a partir de 

doze anos, e tem a previsão do atendimento de oitenta pessoas com deficiência e com 

mais investimentos conseguem levar mais qualidade c material esportivo, Disse que a 

paradesporto faria a capacitação dos profissionais envolvidos com o projeto e visa 

capacitar também os profissionais da Adem. Disse que o projeto tem o período de 

capacitação até o ano de dois mil e vinte e seis. Disse que está à disposição para 

esclarecer quaisquer dúvidas sobre o projeto. Com a palavra a Sra. Celia cumprimentou 

a todos e disse que o projeto foi bem explicado pela Sra. Lina. Com a palavra o Sr. 

Marcus cumprimentou a todos e disse que a Cedro recebe o projeto e que teria uma 

equipe de quatro pessoas que fazem uma curadoria e elegem em conjunto os projetos 

que à empresa vai executar. Disse que a Cedro tem grande interesse em executar 

projetos que beneficiará a população de Mariana, e que a empresa apoiou mais de 

cinquenta projetos de lei de incentivo nos últimos cinco anos, porém o número de 

projetos em Mariana é pequeno comparado ao número de projetos executados devido ao 

fato que tem pouco tempo que a empresa está no municipio, perguntou qual seria a faixa 

etária de abrangência do projeto, ao que a Sra. Lina disse que é a partir de doze anos e 

que é distribuído de acordo com o perfil dos alunos e que abrange todos os tipos de 

deficiência, O Sr. Marcus perguntou onde seriam os espaços de execução do projeto, ao 

que a Sra. Lina respondeu que a princípio seria em parceria com a Adem que tem um 
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espaço, mas que também poderia ser executado de acordo com a patrocinadora. Com a 

palavra a Sra, Aparecida disse que na Adem tem um espaço que dá para fazer algumas 

atividades e citou outros locais que também poderiam ser utilizados. Disse que no mês 

de setembro a Adem realizou um evento com vários esportes em parceria com a 

secretaria de esportes e a Ampara, e que a Ampara tem uma gama de esportes. A Sra. 

Lina disse que trabalha com esportes específicos. Disse que quando inícia um projeto 

trabalham com iniciação paradesportiva e que buscam conhecer o perfil das pessoas e a 

partir daí vai formar as turmas de acordo com a especificidade de cada um. Pontuou que 

tem um protocolo de avaliação desenvolvido pela metodologia da instituição. Com a 

palavra o vereador Ricardo Miranda cumprimentou a todos e disse se interessar muito 

com a questão da inclusão e quebrar um tabu, pois todos têm o direito de realizar 

qualquer coisa. Contou sobre uma experiência positiva de inclusão viívida em uma rua 

de lazer que realizou no distrito de Cachoeira do Brumado, onde colocou duas crianças 

cadeirantes para pular na cama elástica, em seguida perguntou se seria apresentado 

algum vídeo sobre o projeto. À Sra. Lina apresentou um video contando a história de 

quando a instituição foi fundada e os projetos que ela executa. O Sr. Marcus disse que 

perguntou sobre os espaços de execução porque o mais correto seria aproveitar os 

espaços institucionais que são ofertados pela prefeitura, e se preocupa se os espaços 

serão acessíveis para pessoas com mobilidade acessível. À Sra. Lina disse que tudo isso 
é levado em consideração na implementação do projeto. Com à palavra, o Vereador 

Manoel Douglas perguntou se a parceria seria a Cedro entrar com a compra do projeto, 

ao que a Sra. Aparecida consentiu e disse que o projeto está na lei de incentivo. O Sr. 

Marcus disse que o projeto deve ser encaminhado para a Cedro, e que como o prazo 

seria até dois mil e vinte e seis, que ao longo do ano de dois mil e vinte quatro poderia 

ser implantado, disse ter o maior interesse em executar o projeto que a primeira 

impressão foi positiva e que demonstrou muita capacidade técnica, e ressaltou que esse 

público merece essa atenção. Disse que precisa validar junto a contabilidade.da empresa 

e que precisa passar por alguns passos burocráticos para a execução do projeto e por 

esse motivo não poderia garantir a execução nesse momento, ressaltou que podem 

contar com seu empenho para que ocorra a execução do projeto. À Sra Aparecida disse 

que sabe que a empresa tem uma programação de custo por esse motivo já está 

apresentando o projeto para entrar na programação; o Sr Marcos disse que esse ano a 

empresa Cedro está um pouco atrasada, e por esse motivo está em tempo, disse que 

precisa receber o projeto, trabalhar ele internamente para dar os próximos passos, que 

recebe vários projetos e quem cobrar mais recebe mais atenção mesmo, e disse que quer 

ir pessoalmente conhecer a ADEM; O Vereador Manoel Douglas disse que todo projeto 

que precisa de apoio é relacionado a custo, o Sr Marcos disse que além a figueira que 

ainda não conhece, tem a APAE, Pequeno Artur que teve apoio da empresa Cedro esse 

ano, tem a escola do Morro do Santana, e reforçou o interesse em apoiar os projetos, e 

precisa colocar o projeto em forma projeto para levantar o recurso necessário; À Sra 

Maria Aparecida mencionou n projeto que está fazendo na cidade de Ouro Preto, e está 

vendo muito resultado com os participantes envolvidos, a auto estima deles está 
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elevada; o vereador Manoel Douglas disse ser uma causa muito sensível, e que para as 

empresas a responsabilidade social é muito importante, disse que em relação a tamanho 

a empresa Cedro é pequena comparada a Vale e Samarco mas o relacionamento com a 

empresa Cedro sempre foi de portas abertas para apoiar todos os projetos apresentados a 

eles; a Sra Maria Aparecida disse ter participado de um congresso aprendendo a fazer 

inscrição no ministério do esporte, disse que a AMPARA quer ser parceira e ajudar, o 

Sr Marcos disse que caso a Sra Maria Aparecida queira enviar o projeto direto para 

empresa Cedro passou o e-mail para assim fazer: o vereador Ricardo Miranda 

agradeceu a empresa Cedro por receber a ADEM, e por pouco tempo na cidade de 

Mariana participar ativamente de tantos projetos.o Sr Wagner agradeceu a todos e 

parabenizou os apoios nos projetos, disse que todas as instituições tem uma sinalização 

da secretaria de esportes, e assume que tem uma necessidade técnica que pode ser 

suprida com esses apoios, se colocou à disposição para apoiar no que for necessário, Sra 

Lina agradeceu a todos pela parceria no trabalho, a Sra. Célia agradeceu a todos pelo 

apoio, Sr Marcos agradeceu por apresentarem o projeto, disse que não conseguem fazer 

tudo da forma como pedem mas que vão construindo aos poucos da forma correta em 

projetos que realmente vão dar certo. Palavra Livre: ENCERRAMENTO: Não 

havendo mais a tratar, “em nome de Deus e do povo Marianense,” o Vereador Manoel 

Douglas agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às dezessete horas e 

dezoito minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, que será assinada. 
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